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Feuille de route- 4e- Semaine 2 (15 au 19 mars) 

 

Bonjour ! 

Aujourd’hui, tu vas découvrir le début d’un conte écrit par Isa Qala, Kirinata et Doka, Héritiers de clans ennemis 

aux éditions De Bas En Haut, publié en juin 2020, pp.5-9. Tu devras t’y référer pour les activités de cette semaine. Tu 

peux le lire à voix haute plusieurs fois si tu veux pour t’entraîner à la lecture       J’espère que ce texte va te plaire ! Et 

n’oublie pas que tu n’as besoin d’imprimer ni le texte ni les activités. 

Activité 1 : lecture et compréhension 

1- Lis le texte ci-dessous : 

1 

 

 

 

5 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

15 

 

 

 

 

« Il y a très longtemps sur une île perdue dans l’immensité de l’océan Pacifique vivaient 

deux tribus voisines : Nato et Nata. Nato était située sur les terres qui longeaient les falaises et 

Nata, perchée à flanc de paroi rocheuse. 

Leurs habitants étaient ennemis depuis la nuit des temps et cette hostilité empirait de 

jour en jour. 

Vivant sur les terres en retrait des falaises, les habitants de Nato tuaient tous ceux qui 

s’aventuraient chez eux et en particulier les membres de leur tribu rivale. Impitoyables, ils 

avaient accaparé toutes les terres, ne laissant aucun espace cultivable à leurs voisins ennemis. 

Établis ainsi avantageusement, les Nato étaient devenus, au fil du temps, de grands 

agriculteurs, spécialistes des plantations d’ignames, de patates douces, de taros et de maniocs 

que leurs terres fertiles leur permettaient de produire. 

Quant à la tribu des Nata, nichée sur les falaises, elle se retrouvait coincée dans ses 

masses rocheuses, n’ayant pas assez d’espace pour travailler la terre. (…) Heureusement, de 

l’autre côté de ces immenses parois, il y avait la mer, et cet océan solitaire dont les Nata 

s’étaient très vite emparés. Avec le temps, et malgré l’absence de terre arable, les Nata 

avaient su dompter ce bleu infini et étaient devenus les meilleurs pêcheurs, spécialistes des 

perroquets, des dawas, des langoustes, des popinées, des poulpes et de tous les autres fruits 

de mer dont regorgeait le lagon. » 

 

 

2- Maintenant, réponds à ces questions. Tu as le choix : prends ton cahier à l’envers, recopie ces questions puis 

réponds-y, ou bien, si tu as Internet, fais ce QCM en ligne sur Pronote (avec le corrigé). 

 

Où ? L’histoire se déroule : 

a- sur une île du Pacifique ; 

b- en Écosse ; 

c- aux îles Kerguelen. 

Quand ? À quelle époque ? 

a- maintenant ; 

b- il y a longtemps ; 

c- en 1954. 

Les deux tribus sont : 

a- amies ; 

b- cousines ; 

c- ennemies. 

 

3- Note dans ton cahier les mots qui t’ont permis de répondre. 

4- Vrai ou faux ? Les Nato sont des pêcheurs et les Nata des agriculteurs. 

* 

** 

Activité 2 : vocabulaire 

1- Relis le texte écrit par Isa Qala. 



2 

 

2- En t’aidant du contexte, c’est-à-dire du sens général du texte, donne la définition, selon toi, des mots suivants : 

immensité l.1, flanc l.3, hostilité l.4, arable l.15. Vérifie les définitions dans un dictionnaire et compare-les avec tes 

réponses. Avais-tu bien compris ? 

3- Saurais-tu expliquer comment est formé l’adverbe « avantageusement » l.9 ? 

* 
** 

Activité 3 : conjugaison et orthographe grammaticale 

1.  Relis le texte d’Isa Qala.  

2.  Ligne 18, pourquoi le verbe « regorgeait » est-il conjugué à la 3e personne du singulier ? Quel est son sujet ? 

Écris ta réponse sur ton cahier. 

3.  Choisis la bonne explication : « ils étaient devenus les meilleurs pêcheurs » l.16, devenus prend la marque 

du pluriel parce que :  

- il s’accorde avec « les meilleurs pêcheurs » ; 

- le participe passé est employé avec l’auxiliaire « être », donc il s’accorde avec le sujet « ils » ; 

- il est employé avec l’auxiliaire avoir, donc il ne devrait pas s’accorder, sauf si le COD est placé avant. 

4.  Choisis la bonne réponse : « établis » l.9 prend la marque du pluriel parce que : 

- il s’agit du verbe établir qui est conjugué à la 1ère personne du singulier, au présent de l’indicatif, donc il prend un 

« s » : j’établis, tu établis ; 

- il s’agit du participe passé établi qui est employé comme adjectif, il s’accorde avec « les Nato » ; il prend donc la 

marque du pluriel. 

5.  Explique la terminaison des participes passés suivants : 

a- perdue ligne 1 ; 

b- située l.2 ; 

c- accaparé l.8 ; 

d- emparés l.15 

Si tu as Pronote, tu pourras faire le QCM en ligne et lire la correction. 

* 
** 

Activité 4 : expression écrite 

Sur ton cahier, imagine la suite de cet extrait. 

Si tu veux aller plus loin, dis si ce début de texte te plaît, si tu as envie de lire la suite. Explique-moi pourquoi, s’il te 

plaît. 

 

Voilà ! C’est fini pour cette semaine ! Je te souhaite de passer un excellent weekend. 


